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Dienstleistungen für Gemeinden in der Übersicht 
 
Sicherheit am Arbeitsplatz 
 
Bildungsveranstaltungen für Verwaltungseinheiten mit konfliktbehaftetem Kunden-
kontakt. Dabei gehen die Inhalte vom wirksamen Stressmanagement über Früher-
kennung und Frühintervention sowie Good-Practice-Kriterien für betriebliche Gewalt-
prävention bis hin zu Bedrohungsmanagement. 
· Schulung Good-Practice-Kriterien der betrieblichen Gewaltprävention. 
· Interventions- und Deeskalationstrainings. 
· Körpersprache und Deeskalation. 
· Schulung von Sicherheitskonzepten, internen Notfall-Abläufen, wirksamer 
Kameradenhilfe in der Verwaltung. 
Je nach Ihren Bedürfnissen werden diese Schulungen mit Experten aus dem Pool 
freier Mitarbeitender oder mit professionellen und in der Zusammenarbeit seit Jahren 
bewährten Schauspielern angeboten. Wir arbeiten gerade auch in Schulungen 
selbstverständlich immer auch gerne mit Ihrer Polizei vor Ort zusammen. 
 
Beratung, Prozessbegleitung und Projektbegleitung bei internen Anpassungen 
von Abläufen und Regelungen sowie bei aktuellen Herausforderungen im Bezug auf 
Konflikte und Gewalt: 
· Fachliche Beratung bei der Entwicklung von wirksamen Sicherheitskonzepten und 
internen Instrumenten / Abläufen. 
· Fachliche Beratung von Teams und/oder Kadern bei aktuellen Herausforderungen 
z.B. bei aggressiver bis gewalttätiger Klientel. 
 
Zivilcouragerundgänge und Interventionstrainings für Gemeinden (Zielgruppe 
Einwohner) oder Unternehmen (Zielgruppe Mitarbeitende aller Hierarchie-Ebenen) 
anhand von Fallbeispielen aus der Realität. Gespielt von professionellen Schauspie-
lern, moderiert durch ausgewiesene Experten – gerne auch inZusammenarbeit mit 
Ihrer Polizei. 
 
Bedarfsanalysen für Verwaltungseinheiten und Gemeinden 
Erprobte und bewährte Situationsanalyse mit entsprechenden Empfehlungen zu wirk-
samen und umsetzbaren Massnahmen in der Verwaltung oder im öffentlichen Raum. 
 
Weiterbildung für Vereine, Jugendarbeit, Jugendorganisationen und 
Elternmitwirkung 
Kompakte Bildungsveranstaltungen zu Mobbingprävention, Bedeutung von Haltun-
gen und zur Entwicklung von präventiven Massnahmen und Abläufen. 
 
Friedensförderung in pädagogischen Einrichtungen 
(Kita, Kiga, Schulen, Heime, etc.) 
Bildungsveranstaltungen für Lehrpersonen, Schulsozialarbeitende, Schulleitende, 
weitere pädagogische Fachpersonen, Eltern sowie Schülerinnen und Schüler zu: 
· Bullying und Mobbing / Cybermobbing. 
· Umgang mit Gewalt, Drohungen und anderen Grenzverletzungen in der 
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Schule (Haltungen und deren Umsetzung im anspruchsvollen Alltag). 
· Workshops zu „Männlichkeit und Aggresssion“ für Jungs und junge Männer. 
· Beziehungsgewalt in jugendlichen Liebesbeziehungen. 
· „Was macht mein Kind stark?“ 
· Friedensförderung in der Erziehung von Kleinkindern in der Kita. 
 
Klasseninterventionen bei Mobbing / Cybermobbing oder anderen Grenzverletzun-
gen. Je nach Ausgangslage und Bedarf auch durch weibliche und/oder männliche 
Experten. 
 
Vermittlung von weiteren Dienstleistungen (bei Bedarf) durch unser grosses 
Netzwerk: 
· Coaching für Jugendliche in schwierigen Lebenssituationen. 
· Coaching für Jugendliche Delinquenten. 
· Familienbegleitungen. 
· Trainings in Lebenskompetenz für Jugendliche mit Anpassungsschwierigkeiten. 
 


